
 

 

 

        

 

 

          

                                      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 8.9.2023 

 

 

Ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου και η εθελοντική ομάδα «Ρωμηών Πράξεις» με τη 

συμμετοχή του Συλλόγου Φίλων της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους Σχολής 

διοργανώνουν την Τετάρτη, 20 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 19:30 στο Ίδρυμα 

Ευγενίδου (Λ. Συγγρού 387) την εκδήλωση «Σεπτεμβριανά 1955-Απελάσεις 1964: Η 

επόμενη μέρα». Στην εκδήλωση θα μιλήσουν ο Άγγελος Συρίγος, Αν. Καθηγητής 

Διεθνούς Δικαίου και Εξωτερικής Πολιτικής - Βουλευτής Α΄ Αθηνών και ο Δρ. 

Αλέξης Αλεξανδρής, Πρέσβης επί τιμή και μόνιμος αντιπρόσωπος της Ελλάδας στα 

Ηνωμένα Έθνη. Τον συντονισμό θα έχει ο δημοσιογράφος και ανταποκριτής της ΕΡΤ 

στην Κων/πολη κ. Γιάννης Μανδαλίδης.   

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα ανακοινωθούν  τα αποτελέσματα του εικαστικού 

διαγωνισμού και θα γίνει η βράβευση των νικητών.  

Τα έργα όλων των συμμετεχόντων θα εκτεθούν στον πρώτο όροφο του Ιδρύματος 

Ευγενίδου. Στην έκθεση την εικαστική επιμέλεια  υπογράφει ο Κυριάκος Πεταλίδης 

και λαμβάνουν μέρος τιμής ένεκεν καταξιωμένοι καλλιτέχνες , Συγκεκριμένα οι Στ. 

Βατανίδης, Θ. Δαυλός, Χρ. Παλάντζας, Ν.Γ. Παπουτσίδης, Κ. Γεωργίου και ο 

Α.Finch.  

Παράλληλα, θα λειτουργεί έκθεση  με τα πρωτοσέλιδα ελληνικών, τουρκικών και 

κυπριακών εφημερίδων που κυκλοφόρησαν τις μέρες που ακολούθησαν τα 

δραματικά γεγονότα του Σεπτεμβρίου του 1955 και  θα προβάλλεται 

οπτικοακουστικό υλικό από  το ιστορικό αρχείο της ΕΡΤ και  τα αρχεία των 

«Ρωμηών Πράξεις». 

Στο τέλος της εκδήλωσης θα ακολουθήσει δεξίωση. 

Η έκθεση ακολούθως θα παρουσιαστεί από τις 22 έως τις 29 Σεπτεμβρίου 2023 στον 

Πολυχώρο του Δημαρχείου Παλαιού Φαλήρου (Αρτέμιδος 51 &Τερψιχόρης) και θα 

πλαισιωθεί με ποικίλες παράλληλες εκδηλώσεις: 

 

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, ώρα 20:00 

- Ομιλία του Προέδρου του Συλλόγου Φίλων της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους 

Σχολής κ. Σ. Αρβανιτόπουλου με τίτλο «Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή, 

θεματοφύλακας και στυλοβάτης του Ελληνισμού».   



- Ξενάγηση στην έκθεση «Σεπτεμβριανά 1955: Η επόμενη μέρα» από τον Ιστορικό 

Τέχνης κ. Σωκράτη Λούπα. 

Σάββατο, 23 Σεπτεμβρίου, ώρα 20.30  

Ο Σύλλογος Εθελοντών Θριασίου Πεδίου θα παρουσιάσει τη θεατρική παράσταση 

της Μαρίας Καρέλου «ΠΕΡΑ… ΣΤΟ ΠΕΡΑΝ» 

Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου, ώρα 20:00  

Παρουσίαση 15 αυθεντικών νυφικών παραδοσιακών φορεσιών από τη μοναδική σε 

μέγεθος και ιστορική αξία, συλλογή του εθνικού Θεάτρου Ελληνικών Χορών «Δόρα 

Στράτου» συνοδεία παραδοσιακής μουσικής.  

Παράλληλα, στο φουαγιέ του Πολυχώρου θα εκτίθενται  τα πρωτοσέλιδα εφημερίδων 

που κυκλοφόρησαν τις μέρες των Σεπτεμβριανών από το Αρχείο των Ρωμηών 

Πράξεις, θα προβάλλεται οπτικοακουστικό υλικό από το ιστορικό αρχείο της ΕΡΤ, 

και θα συνεχίζονται οι καταγραφές-μαρτυρίες  που εδώ και πολλά χρόνια 

πραγματοποιούν οι εθελοντές της ομάδας Ρωμηών Πράξεις. 

Διάρκεια έκθεσης: 22-29 Σεπτεμβρίου  

Για περισσότερες πληροφορίες: 

Εκ μέρους της εθελοντικής ομάδας Ρωμηών Πράξεις 

Ελισάβετ Χαριτωνίδου-Κόβη (6944298197) 

Νέλλη Εθνοπούλου (6977471715) 

 

Εκ μέρους του Δήμου Π. Φαλήρου  

Μαίρη Τρύφων (6981161305) 

Μιχάλης Μιχαηλίδης (6936053176) 

ΧΟΡΗΓΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:        

 


